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Se permite el uso de cualquier tipo de calculadora y hasta 2 pdginas de formulario.

PROBLEMA 1 (5 puntos)

Para cada uno de los diagramas polo-cero que se
sean necesarios para que el sistema que represe
razonamiento que justifique las posiciones delosp

plantean sobre cada sistema.

a. Fl sistema es un filiro paso todo re
entrada es x[n}=cos(0.5n) (0.5 puntos

muestran a continuacién, aiiada los polos y cercs que
ntan campla los requisitos indicados. Proporcione un
olos ceros que afiada, y responda a las preguntas que se

al. (0.5 puntos).Estime la salida del sistema cuando la
). Determine la fase del sistema (0.25 puntos)

b. Fl sistema es un sistema FIR del Fase Lineal Generaliiada de tipo 3.(0.5 puntos). Calcule
el retardo de grupo del sistema (0.5 puntos)
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c. El sistema es estable causal y tiene un inverso estable causal. Ademas tiene la misma
respuesta en médulo que el sistema cuyo diagrama polo-cero se muestra en la figura (1
punto) . Dibuje el sistema en diagrama por separado. Determine cudl de los dos sistemas
tiene mayor retardo de grupo (0.25 puntos). Disefie un sistema que tenga un polo mas que
el sistema que ha disefiado, pero que siga teniendo el mismo médulo (0.25 puntos).
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d. El sistema es real y su inverso tiene una discontinuidad de fase de tamafio © en w= w4
Tenga en cuenta que el cero que se representa en la figura es doble(0.75 puntos).
Proporcione un esbozo gréfico del médulo de la respuesta en frecuencia del sistema (0.25
puntos). Proporcione la expresion analitica del retardo de grupo del sistema inverso (0.25
puntos)
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PROBLEMA 2 (5 puntos)
Se desea disefiar un filtro real IIR de orden dos, estable y causal, de fase no minima, cuya respuesta en
frecuencia presenta una fuerte atenuacién en ©=r1/2 y cuya funcién de transferencia tiene un polo doble.

a. Proporcione el diagrama polo-cero-de un sistema:que cumpla -estos requisitos (1.75 puntos),
justificando qué caracteristicas del sistema hacen que se cumpla cada uno de ellos. Proporcione
una estimacién grafica de su respuesta en amplitud y la de su resputesta en fase (0.75 puntos).

b. Proporcione la respuesta en médulo y fase de un sistema que compense los ceros del sistema
anterior y cuyo inverso sea un sistema FIR. (0.5 puntos). Determine si el inverso FIR del sistema
que ha disefiado se trata uno de los cuatro sistemas de Fase Lineal Generalizada (0.25 puntos).

c. Suponiendo que el sistema del apartado a es el modelo de la distorsién que experimenta una sefial
x[n] al ser transmitida, disefie un sistema que compense esta distorsion (0.5 puntos). En el caso de
que su sistema no pueda realizar una compensacién total de la distorsion, indique las diferencias
que existirdn en la sefial compensada con respecto a la sefial x[n] original (0.5 puntos).

d. Obtenga la respuesta al imulso hn] de un sistema LTI de fase nula que concatenado con el
sistema que ha disefiado en el apartado a. de luegar a un sistema FIR no causal (0.75 puntos)
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